

頭坑溪連續釀災 監委現勘

2014年02月14日 04:10

沈揮勝／南投報導

信義鄉頭坑野溪在 88 水災時釀巨禍，堵成堰塞湖沖走隆華國小，並對下游構成嚴重威脅。該溪近況如何？監察委員洪德旋、林鉅銀昨天現場勘查整治狀況，盼落實固坡、護岸及整治，以維安全。

會勘人員包括南投縣政府、林務局、台大實驗林等各單位，縣府秘書長陳朝旺、南投林管處長張岱、台大實驗林管處副處長梁治文及信義鄉長史強全程作陪。

從新中橫上方 114K 貫穿信義鄉同富村桐子林聚落，然後在隆華國小上方約 1 公里處匯入和社溪的頭坑野溪，原本行水區寬僅 4 或 5 公尺，被定位為「社區旁的大水溝」，但 88 水災時，突然下切且加寬為近百公尺，成為深達 5、60 公尺的大溪谷。

其沖刷出來的土方，橫阻主流和社溪形成巨形堰塞湖，並瞬間潰決沖走隆華國小校舍及校園。這處堰塞湖，這幾年反覆成形 3、4 次，每次都為下游上千戶民宅構成威脅。

監委昨天巡察聽取簡報並了解現況，初步結論：已進行整治、疏濬並固岸處理中，應持續監測和關注，等待地質自然穩定。



頭坑溪在 88 風災後地形丕變危及下游安全，監委昨天巡視並關心整治情況。（沈揮勝攝）